6. gyakorlat
Matematika A2

. Adjuk meg annak a T lineéris transzformaciénak a standard métrixat, amelyre
a) T:(1,0)— (3,1), (1,1) — (-1,2)

b) T:(2,1)— (1,0), (0,2) — (2,6)

c) T:(1,1,0) — (0,1,4), (1,0,1) — (1,2,4), (0,1,1) — (-1, 3,2).

. Jelolje S a siknak az y = = egyenesre valé tiikrozését, T pedig az origo koriili +60°-o0s forgatast. Irjuk
fel S és T mitrixat a standard bézisban!

. Jelolje Ty a siknak az x tengylere, Ty az y tengelyre valé tiikrozését, S; és So pedig a siknak az
x illetve y tengelyre valé meréleges vetitését. Adjuk meg a Ty + To, S1 + Sz, ThiT5 illetve S1.5;

transzforméacidkat!

. Irjuk fel az alabbi linearis transzforméaciok matrixat a megadott bazisban!
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a) T:z— Az,ahol A= [ 1 2 1 |, B={(1,2,0),(1,1,-1),(1,0,-1)}, [T]s =
1 3 2
-1 1 3
b) [T = 0 2 —1 |, ahol B az a) részben szerepls bazis. [Ty ;5 =7
-1 1 -2

c) T:(1,2) = (2,4), (-1,3) = (1,-3), B={(1,2),(=1,3)}, [T]5 =7, [T](i sy =7

. Adjuk meg (szamolas nélkiil) a kdvetkezs lineéris transzforméciok sajatvektorait, sajatértékeit, magterét
és képterét:
a) a 3. feladatban szerepld transzformaciok;
b)
c) az x tengelyre valo (1,1) irdnyti vetités R%-ben;
d) r+ (1,2,3) x r az R3-ban.

az x —y — 2z = 0 sikra valo tiikrozés R3-ban;

. Irjuk fel a kovetkezd matrixok karakterisztikus polinomjat, majd szamitsuk ki sajatértékeit és sajatvek-
torait! Melyek diagonalizalhatéak R folott?
-2 -8 -12 -1
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a)(f;> b)(?é) c)(gg) [ 1 4 4 o |12 1
0 0 1 2 2 3

. Van-e a sikban olyan lineéris transzformacio, amelynek nincs sajatvekltora? Es a térben? Melyek
azok a lineéaris transzformaciok, amelyeknek minden nem nulla vektor sajatvektora?
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. Dontsiik el, hogy az alabbi méatrixok koziil melyek hasonloak R {f6l6tt!
2 1 11 1 0 0 1 0 1
2(40) wGi) o) w(he) o ()
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LAz A= 1 3 | matrixnak ismerjiik két fiiggetlen sajatvektorat: (1,5,3), (3,0, —1). Hataroz-
0 1

W =

zuk meg A Osszes sajatvektordt a hozzajuk tartozd sajatértékekkel egyiitt, és a diagonalis alakja
segitségével szamitsuk ki A n-edik hatvanyat!



